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Protokół Nr XVII/26 

z sesji Rady Gminy Żyrzyn 

odbytej w dniu 12 stycznia 2026 roku. 

 

 

Sesja Rady Gminy Żyrzyn rozpoczęła się o godz. 1500 i trwała do godz. 1600. Obrady 

odbywały się w budynku Urzędu Gminy w Żyrzynie.  

 

 

 

Radni obecni na sesji: 

 

1. Monika Wojtkowska   

2. Andrzej Potyra 

3. Tomasz Rybicki 

4. Teresa Gruda 

5. Małgorzata Matraszek  

6. Marlena Próchniak 

7. Karolina Frel 

8. Krzysztof Turski 

9. Jadwiga Polak 

10. Monika Rybak  

11. Zbigniew Matraszek 

12. Sebastian Walaszek 

13. Adam Chachaj 

14. Tomasz Guz  

15. Krystian Lendas 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Andrzej Bujek  - Wójt Gminy Żyrzyn 

2. Marcin Sulej   - Z-ca Wójta Gminy Żyrzyn 

3. Małgorzata Wolska- Król - Skarbnik Gminy Żyrzyn 

4. Iwona Góźdź   - Sekretarz Gminy Żyrzyn 

5. Witold Michna  - Radny Rady Powiatu Puławskiego 

6. Sołtysi wg załączonej listy obecności. 

 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja z działań Wójta podejmowanych między sesjami. 

5. Informacja Wójta o realizacji interpelacji, zapytań i wniosków radnych złożonych między 

sesjami.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2026 rok. 



2 
 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego,  

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

8. Sprawy rożne i zakończenie sesji. 

 

 

Ad.1 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda otworzyła XVII sesję Rady Gminy Żyrzyn. Powitała  

wszystkich obecnych na sesji.  

Stwierdziła, że obecnych jest 15 radnych, co stanowi wymagane quorum do podejmowania 

uchwał.  

 

Ad. 2 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda przypomniała, że porządek obrad został przedstawiony 

w zaproszeniach na sesję i zapytała o uwagi do tak zaproponowanego porządku obrad.  

Uwag do porządku obrad nie było.  

Porządek obrad wraz ze zmianami  został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

• „za” – 15 (T. Rybicki, A. Potyra, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. 

Frel, A. Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. 

Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Ad. 3 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda stwierdziła, że protokół z ostatniej sesji został 

sporządzony, zapoznała się z nim i został podpisany bez wnoszenia uwag. Wnioskowała o 

przyjęcie protokołu bez odczytywania. 

Innych uwag nie było. 

Protokół bez odczytywania został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 15 (T. Rybicki, A. Potyra, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. 

Frel, A. Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. 

Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 
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Ad. 4 
 

Wójt Pan Andrzej Bujek przedłożył informację z działań Wójta podejmowanych między 

sesjami od 9 grudnia 2025 do 12 stycznia 2026 r.  

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Krzysztof Turski- zapytał z jakiego powodu miasto Puławy wycofało swój akces 

z tworzenia związku dotyczący Woli Osińskiej. Jak to wpłynie na sieć połączeń linii MZK. 

Radny zapytał na jakie inwestycje będą rozdysponowane środki w kwocie 61.103,94 zł., o 

których mowa w punkcie 11 w przedstawionej informacji z podejmowanych działań Wójta. 

Wójt Pan Andrzej Bujek-  powiedział, że powołanie związku gminnego miało na celu  

uzyskania dotacji z rządowego programu  na przewozy autobusowe. Spółka nie dostała 

dofinasowania, dlatego też rozwiązała akces tworzenia zawiązku.  

Komunikacja będzie funkcjonowała jak dotychczas. Pan Wójt poinformował, że kwota 

naliczona za  karę umowną od wykonawcy na wykonanie oświetlenia ulicznego będzie 

przeznczona na budowę oświetlenia w Osinach na ul. Szkolnej. 

Radny Pan Sebastian Walaszek- zapytał, dlaczego cztery miejscowości z naszej gminy 

pozbawione są udziału w projekcie – „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków”. Co z 

mieszkańcami, którzy mieszkają daleko od zabudowań i podłączenie się do kanalizacji w ich 

przypadku będzie bardzo kosztowne.  

Z-ca Wójta Pan Marcin Sulej-  powiedział, że obostrzenia wynikają z przepisów ustawy 

Prawa Budowlanego i Prawa Wodnego.  Wszędzie gdzie jest możliwość, albo gdzie może 

pojawić się w niedalekiej przyszłości  budowa sieci kanalizacyjnej mieszkańcy nie mogą brać 

udziału w takim projekcie. Pan wójt zwrócił uwagę, że właściciele domów, którzy chcą 

pobudować swoją oczyszczalnię przydomową, muszą uzyskać zgodę od gminy w której jest 

zastrzeżenie, że z chwilą pobudowania kanalizacji mieszkaniec rezygnuje z własnej oczyszczali 

i przyłącza się do sieci kanalizacyjnej.  

 

Ad. 5  

 

Pan Wójt poinformował, nie złożono żadnych interpelacji,  zapytań i wniosków.  

 

Ad. 6  
 

Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Wolska- Król omówiła zmiany w uchwale budżetowej 

Gminy Żyrzyn na 2026 r. Powiedziała, że zmiany dotyczą zwiększenia  planowanych 

dochodów i wydatków o kwotę 7.473.882,50 zł. Zwiększenie budżetu wynika głównie z 

niezakończonych zadań inwestycyjnych i unijnych rozpoczętych w 2025 roku, które są w 

trakcie realizacji i zostaną dokończenie w 2026 r. - dotyczy to zadań:  
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- modernizacji oczyszczalni ścieków w Żyrzynie, 

- oświetlenia ulicznego w Gminie Żyrzyn, 

- przebudowy świetlicy w Strzyżowicach, 

- projektów unijnych oświatowych i  projektu „Szansa” (DPS). 

 

Zmiana uchwały budżetowej dotyczy załącznika dochodowego, wydatkowego, dotacyjnego, 

inwestycyjnego oraz projektów unijnych. 

 

Dochody zwiększamy w pozycjach: 

- 8.580 zł – opłata za pas drogowy zgodnie z naliczonym przypisem, 

- 45.224,50 – pływ z podatków osób fizycznych i prawnych od spadków i darowizn i umów 

cywilno- prawnych. 

- 61.000 zł – kara za nieterminowe wykonanie umowy oświetlenia ulicznego, 

- 60.000 zł - środki na projekt oświatowy, 

- 102.000 zł -   środki z NFOŚ za wywóz eternitu i z projektu czyste powietrze. 

 

Dochody majątkowe zwiększają się o 7.197.078 zł i dotyczą: oczyszczalni w Żyrzynie, 

oświetlenia ulicznego, klastra energii oraz świetlicy w Strzyżowicach.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego  

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XVII/121/2065 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 12 stycznia 2026 roku w sprawie 

zmian w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2026 rok została przyjęta w głosowaniu 

jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 15 (T. Rybicki, A. Potyra, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz,  M. Próchniak, K. 

Frel, A. Chachaj,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. 

Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 7 

 

Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Żyrzyn na lata 2026-2035 została zreferowana przez 

Skarbnik Gminy Panią Małgorzatę Wolską- Król. Poinformowała, że w załączniku Nr 1 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2035 wprowadzono zmiany dochodów                   

i wydatków zgodnie z uchwałą Rady Gminy Żyrzyn Nr XVII/121/2026 z dnia 12 stycznia 2026 

roku w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2026 r.  

 

Planowane dochody w kwocie 61.454.534,65 zł w tym dochody bieżące w kwocie 

47.910.776,65 zł i dochody majątkowe w kwocie 13.543.758,00 zł.  
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Planowane wydatki w kwocie 62.819.534,65 zł, w tym wydatki bieżące w kwocie 45.139.524, 

76 zł i wydatki majątkowe w kwocie 17.680.009,89 zł.  

 

Wykonanie 2025 r. wprowadzono na podstawie zmiany budżetu 2025 r. zgodnie z 

Zarządzeniem Wójta nr 131/2025 z 29.12.2025 r.  

 

W załączniku Nr 2 uaktualniono wartości realizowanych przedsięwzięć. 

 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XVII/122/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 12 stycznia 2026 roku w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• za” – 13 ( M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. 8 

 

W sprawach różnych radny Pan Krzysztof Turski- podziękował włodarzom gminy i powiatu 

za dobre utrzymanie przejezdności dróg w okresie zimowym. 

 

Radny Pan Sebastian Walaszek- zapytał, kiedy zostanie wymieniona  latarnia na ul. Zielonej 

w Żyrzynie, która została uszkodzona w wyniku kolizji samochodowej.  

Radny pochwalił dobre utrzymanie dróg w okresie zimowym i prosił o pilnowanie czasu pracy 

dla Pana Ryszarda Polaka, który bardzo intensywnie pracuje przy odśnieżaniu dróg gminnych.  

 

Z-ca Wójt pan Marcin Sulej- poinformował, że szkoda dotycząca lampy ulicznej została 

zgłoszona do ubezpieczyciela, odbyły się oględziny i w najbliższym czasie lampa zostanie 

zdemontowana.  

 

Radna Pani Małgorzat Matraszek- złożyła wszystkim podziękowania za miniony rok, za 

realizowane projekty i inwestycje bo dzięki nim żyje się lepiej, bezpieczniej i piękniej. Radna 

życzyła dobrej i owocnej pracy na rok bieżący. 

 

Radna Pani Karolina Frel- pochwaliła przewoźnika PKS Ryki za zaktualizowanie wykazu 

jazdy na stronie internetowej. Przewoźnikowi pozostało jeszcze rozwieszenie rozkładu jazdy 

na przystankach. Radna zaproponowała, aby zakupić tabliczki przystankowe na umieszczenie 

rozkładu jazdy. 
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Radny Pan Zbigniew Matraszek- zapytał, jak sprawa wygląda w sprawie budowy chodnika 

do sklepu Biedronki.      

 

Wójt Pan Andrzej Bujek- poinformował, ze w tej sprawie wystąpił z wnioskiem do Zarządu 

Dróg Wojewódzkich i Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad o wydanie warunków do 

zaprojektowania chodnika. Na dzień dzisiejszy dostaliśmy odpowiedź  od Generalnej Dyrekcji 

Dróg i Autostrad, że zgodnie z obowiązującym prawem projektant, który będzie wykonywał 

projekt techniczny  powinien znać przepisy i sam powinien wskazać warunki budowy chodnika, 

natomiast z Zarządu Dróg Wojewódzkich nie dostaliśmy jeszcze odpowiedzi w tej sprawie.  

 

Radny Pan Krystian Lendas-  zapytał o deklaracje, które są składne do  urzędu  na budowę 

oczyszczalni przydomowych. Spytał, czy ilość złożonych deklaracji z danej miejscowości 

będzie miało wpływ na wykonie inwestycji. 

 

Z- ca Wójta Pan Marcin Sulej-  poinformował, ze jedynym ograniczeniem dla gminy jest 

kwota dofinansowania, której gmina nie może przekroczyć, a jest  to  1,5 mln zł. plus wkład 

własny mieszkańca. W naszej gminie chcemy pobudować 100-120 oczyszczalni.  

 

Radny Pan Krystian Lendas- poprosił o udostępnienie na stronie gminy informacji o  terenach 

zalewowych w Strzyżowicach,  na których nie będzie możliwości pobudowania oczyszczalni 

przydomowej. Radny podziękował za wykonane inwestycje w roku 2025 tj.; wykonie 

oświetlenia ulicznego, wykonanie renowacji stawu w Kośminie i za wykonie remontu dachu 

na budynku Dworku Kossaków. 

Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda- złożyła wszystkim obecnym na sali noworoczne 

życzenia, po czym podziękowała  za udział w sesji i o godzinie 1640 zamknęła XVII sesję 

Rady Gminy Żyrzyn. 

 

 

Protokół opracowała:      Zatwierdziła: 

Agata Szymanek      Teresa Gruda 

 

 


